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REPASO PRIMER PARCIAL

Lol

el A

[ Pasar los siguientes conjuntos escritos por extension a comprension
A= {1,357}

B = {a,eiou} ,

¢ = {naranja, mandarina, toronja}

D = {2,4,6}

V. Pasar los siguientﬁe's conjuntos escritos por comprension a extension.
A= {x|xesunestado dela republica que empieza con N}

B = {x |x es un numero impar entre el 10y el 20}

C = {x |x es la capital del estado de Quintana Roo}

D = {x |x el nombre de los titulares de la secciéon de preparatoria}

V. Resolver los siguientes conjuntos
M={bfrty N={acdr} P={amnts}

MUN= ) PN N=

MnNnNNP= _ N =
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M—-N= (N —P) =

VL. Resolver los siguientes problemas
1. A cuantas personas entrevistaron sobre los deportes que prefieren ciertos jovenes si se
obtienen los siguientes datos.
a. ¢Cudntos jévenes prefieren un solo deporte?

Jovenes deporte
8 Natacién,
tenisy
foot ball
22 Natacion y
tenis
14 Nataciény
foot ball
30 Tenisy
foot ball
58 Natacién
55 Tenis
46 Foot Ball
VIl Resolver las siguientes ecuaciones algebraicas aplicando las leyes de los signos y
paréntesis
1. 2y—(15y—4y) =
2. 9—x)+ x=
3. —(a—x)—(—a+ x)=
4, 3x—(9x+2z)+ (Bx—7z2) =
5. 3x—{5x—y+[3x(9x+1)]+ (Sx—-72)}=
VIIL Sumar las siguientes expresiones algebraicas

1. 4b+6a—9c; a+8b—c =
2. 3x+5y—2c; Zx—y=
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XL

x+2y+6; 3x+9=

Restar las siguientes expresiones algebraicas

3x +9y; 2x — 8y +4w =
Sr+8s+2d;9r —4s; ~7r —4s+d
x+4y; 2x+3y+w=

Resolver los siguientes ejercicios aplicando las leyes de los exponentes

(x7y32) (xy?2%)° _
(x?y3z)" -

(xd+2)(xa—3) —

(an-42)(y2n+4) _
(@™ (ysn-2) =

-1

(7m’5x'3) _
4m=3x—4

16ab®
-2a%b

am3n-6mn?
amn

Resolver las siguientes divisiones por ambos métodos (sintética y tradicional) e indicar

si tiene residuo o residuo.
18x2%+3x~4
xX+2
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m34+2m+3
m+1

4x%248x-5
x+2
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Segundo Parcial

UNIDAD III  PRODUCTOS NOTABLES

Objetivo: Resolver casos prdcticos dados en clase donde se involucren multiplicaciones aplicando
las reglas correspondientes a los productos notables.

Productos notables es el nombre que reciben aquellas multiplicaciones con expresiones algebraicas
cuyo resultado puede ser escrito por simple inspeccion, sin verificar la multiplicacién que cumplen
ciertas reglas fijas. Su aplicacién simplifica y sistematiza la resolucion de muchas multiplicaciones
habituales. )

Binomio Cuadrado

Para elevar un binomio al cuadrado (es decir, multiplicarlo por si mismo), se suman los cuadrados
de cada término con el doble del producto de ellos. Es decir:

(a + b)? = a® + 2ab + b?

Un trinomio de la forma: a® + 2ab + b? se conoce como trinomio cuadrado perfecto.

Cuando el segundo término es negativo, la ecuacién que se obtiene es:
(a — b)? = a? — 2ab + b?, En ambos casos el tercer término tiene siempre signo

positivo.

EJERCICIO # 11

L. Resolver los siguientes binomios cuadrados.

1. (m+x)?=

2. 5+x)?%=
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3. (6a+b)?=

4, (9+4m)? =

5. (7x+11)% =

6. (2x + 3y)2 =

7. (a’x+by?)? =
8. (3a®+8b*)?%=
9. (4m® +5nf)? =
10. (7a%b® + 5x*)% =
11. (9 —a)® =

12. (2a —3b)* =

13. (4ax — 1)? =
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14. (3a* — 5b?)?% =
15. (x5 — 3ay?)? =
16. (@’ = b7)2 =

17. (10x3 — 9xy?)? =

18, (x™ —y™")?% =
19. (4x — 6)? =
20. (5x% —2)% =

Producto de dos Binomios con Termino Comun

Cuando se multiplican dos binomios que tienen un término comun, se suma el cuadrado del término
comun con el producto el término comdn por la suma de los otros, y al resultado se afiade el

producto de los términos diferentes.

(x+a)(x+b)=x*+(a+b)x+ab
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I Resolver los siguientes ejercicios de binomios con término comun.

1. (a+D(a+2)=

2. (a=2)(a+4)=

3, (x+5)kx~-2)=

4, (m—-6)(m—5)=

5. (x+ 7)(x -~ 3) ="

6. (x+2)(x—1)=

7. (x=3)x-1)=

8. (x—5(x+4)=

9. (a—11)(a+10)=

10. (n —19)(n + 10) =
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11, (x* + 5)(x* - 9) =
2. * -2 -7) =
13. (n® — 13(n* + 20) =
14. n®*+3)(n2+6) =
15. (x* + 7)(x3 - 6). =
16. (a* —4)(a* - 1) =
17. (a® + 2)(@®+7) =

1

o

(@b +7(a®-9) =

19. (ab + 5)(ab — 6) =

20. (xy? =9 (xy*+12) =
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Binomios Coniugados

Dos binomios que sélo se diferencien en el signo de.la operacion se denominan binomios
conjugados. Para multiplicar binomios conjugados, basta elevar los monomios al cuadrado y
restarlos, obteniendo una diferencia de cuadrados

(a + b)(a—b) = a® — b?

EIERCICIO # 13

[y

Resolver correctamente los siguientes binomios conjugados.

m-n)m+n)=

(a—-x)(a+x) =

@2a-1Ra+1) =

(1 - 3ax)(1 + 3ax) =

(a® = b?)(a®+b?) =

(y*-3y)(*+3y) =

(1 -8xy)(1+8xy) =

(a—4(a+4)=
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9.

10

11

12

13

14

1

Ul

16

17

18

19

(xX2=Nx*+7) =
L+ DE-3) =
. (ab—3)(ab+3) =
L@y + Py —4) =
(5 — DG+ =
(4x — 6y?) (4% + 6y%) =
. (11a® — 12b%)(11a® + 12b%) =
mtAn+Dm+n—1)=
(m-n—-1(m-n+1)=
.(Ra-b+c)2a—-b-c)=

(x+y+tz)x+y—2z)=
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20. (a+b+Da+b-1)=

Polinomio al cuadrado

Para elevar un polinomio con cualquier cantidad de términos, se suman los cuadrados de cada
término individual y luego se afiade el doble de la suma de los productos de cada posible par de

términos.
(a+b+c)?=a%+b*+c*+2(ab+ac+bc)

(a+b+c+d)2=az+b2+c2+d2+2(ab+ac+ad+bc+bd+cd)

EJERCICIO # 14

I Resolver correctamente los siguientes polinomios al cuadrado.

1. (x+y+2)?=

2. (x—y—-2)*=

3. (m+n+1)?=
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4, (m+n-1)>=

5. (n?+2n+1)?

8. 2a+b+c)?

9. (Zx+y-—12)*
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10. (x* = S5x +6)% =

11. 2x +3y +4z+a)’ =

12. (x+y—z—w)* =

£ 13. (a+b—-1)?2 =

14. (x+y +5)* =

15. (1 —a+b)? =
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16. (2a —3b +2c —d)? =

49

E
|
|
1




F

Manual de Ejercicios Algebra 1| ST

R

P

TR Y

%

Binomio al Cubo

Para calcular el cubo de un binomio, se suma: el cubo del primer término, con el triple producto del
cuadrado del primero por el segundo, mas el triple producto del primero por el cuadrado del
segundo, mas el cubo del segundo término.

(a+ b)® = a® + 3a®b + 3ab? + b3
(a — b)? = a3 — 3a®b + 3ab? — b3

EJERCICIO # 15

L Resolver correctamente los siguientes binomios al cubo.

1(a+2)P =
2. (x-1)%=
3. (m+3)° =
4. (m-4)° =
5. (2z+1)% =
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6. (1—3y)?°=

7. (2 - y2)3 —

8. (4n+3)% =

9. (1-2n)®=

10. (a® — 2b)® =

11. 2x +3y)® =

12. (1—-a?)¥=
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13

14

15

16

17

18

19

(a+1)3 =

L (x+5)% =

.(x?=-5)3=

.(m+6)3=

L (x=3)3 =

@7y =

(et +2)% =
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20. (1 —4m)? =

UNIDAD 1V
FACTORIZACION

Objetivo: Seleccionar y aplicar reglas de factorizacién para reducir una expresién algebraica
formada por dos o mds términos, a una sola expresion, segtin el caso prdctico que se presente en
clase.

En dlgebra, la factorizacion es expresar un objeto o namero en el producto de otros objetos mas
pequefios (factores), que, al multiplicarlos todos, resuelva el objeto original. Por ejemplo, el nimero
15 se factoriza en ndmeros primos 3 X 5;y a® — b2 se factoriza en el binomio conjugado (a —

b)(a + b).
La Factorizacion se utiliza normalmente para reducir algo en sus partes constituyentes. Factorizar

enteros en numeros primos se describe en el teorema fundamental de la aritmética y factorizar
polinomios en el teorema fundamental del algebra.

Factor Comun

Sacar el factor comun es extraer la literal comun de un polinomio, binomio o trinomio, con el menor
exponente y el divisor comdn de sus coeficientes.

ab+ac+ad=alb+c+d)

EJERCICIO # 16

. Por medio de factor comun encontrar los factores de las siguientes ecuaciones.

1. x2+zxy=
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2. 4m? +12m?3 =

3, 5x3 —10x%+15x =

4. 7a%*b? —14b% +28b =

5. 4x2 4 2xy — 6xy? =

6. 2a3bh?+ 8a%b3 — 12433 =

7. Sxy?—15y =

8. 4xy—8xy?—12xy% =

9. 8m3 —4m? + 14m =

10. 3xy — 5x% =
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11. 20a® + 15a? =

12. 10m + 30n =

13. 10m + 6mx =

14, 4x? —12x + 6 =

15, 4x3 — 12x% + 6x =

Diferencia de cuadrados

Procedimiento para encontrar los factores.

1) Se extrae la raiz cuadrada de los cuadrados perfectos.
2) Se forma un producto de la suma de las raices multiplicada por la diferencia de ellas.

EIERCICIO # 17

L

L. Resolver las siguientes diferencias de cuadrados.

1. 9a% —-b?*=

2. x2—-25=




o

i‘i ?:'a'?

10.

11.

12.

13.

1—16a% =

402 — 36¢% =

m?n? —4 =
(a—-2)?-b*=
x2—(y+3)P=

ga? —@2b—-4)Y=
(x+y):-(m+n)t=

(a-1)2-(b-1)?%=

25 —xt =
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14. 1 — 36x*

Il

15. 81x* —1 =

16. 16y* — 16x* =

17. x6 —x* =

18. x2 — 36 =

19. 121y? —1 =

20. x*y*t—4 =

Trinomics cuadrado perfectos {TCP)

Un trinomio cuadrado perfecto, por brevedad TCP, es un polinomio de tres términos que resulta
de elevar al cuadrado un binomio.

a? + 2ab + b?

Siendo la regla: El cuadrado del primero mas el doble del primer por el segundo término mas el
cuadrado del segundo término. De lo anterior resulta que un trinomio serd cuadrado perfecto
siempre que se cumplan las siguientes condiciones: '

1. El polinomio pueda ser ordenado en potencias descendentes de una variable
2. Dos de los términos son cuadrados perfectos ‘
3. El otro término es el doble producto de las raices cuadradas de los demas.

57




Manual de Ejercicios Aﬁlge‘bra I ST1

Un trinomio cuadrdtico general de la forma ax®+bx +c es un TCP si se cumple que el
discriminante es cero, es decir, que la cantidad b? — 4ac essiempreigual a0,

EJERCICIO # 18

1. Resolver los siguientes TCP,

1. m*+4m+4=

2, x2+2x+1=

3. x2—4x+4 =

4, x2+6x+9=

5. x2-8x+16=

6. x2—18x+81=

7. x2+14x+49 =
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8, x%—16x+64=

9. x*+12x+36=

10. x%2 — 10x + 25 =

11, x2 +22x + 121 =

12. x* —20x + 100 =

13. x2 — 24x + 144 =

14. x% + 2xb + b? =

15. x2 + 2xc +c? =
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Trinomiec de la forma x* + bx + ¢

Se identifica por tener tres términos, hay una literal con exponente al cuadrado y uno de ellos es el
término independiente. Se resuelve por medio de dos paréntesis, en los cuales se colocan la raiz
cuadrada de la variable, buscando dos nimeros que multiplicados den como resultado el términc
independiente y sumados (pudiendo ser nimeros negativos) den como resultado el término del
medio,

EJERCICIO # 19

L Encontrar los factores de los siguientes trinomios.

1. x2-5x—-14=

2. x2+4+4x—-5=

3. x*+6x+8=

4, x*—-3x-88=

R
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5, x2—-5x+6=

6. x2+8x+15=

7. x%—2x—48 =

8 x%2+10x+9=

9. x2+14x+40=

10. x2 —10x — 24 =
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11,

12.

13.

14.

15.

16.

X2 4+ Tx+12 =

x%+12x+27 =

x2—-6x—16=

x%2 4+ 14x—15=

x2+3x—18 =

x?2+13x+42="
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17. x* +15x + 56 =

18 x* —x—2=

19. x>+ 17x + 52 =

20. x2 = 17x 4+ 72 =
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Trinomic de la forma ax® + bx + ¢

Para factorizar una expresion de esta forma; primero se extraen los factores de los dos términos de
los extremos, después de extraidos se multiplican cruzandolos entre si, dsea el primer factor del
término de la derecha y el segundo factor del término de la izquierda y lo mismo con los otros dos

EJERCICIO # 20

R Resolver los siguientes trinomios.

1. 5x2+6x+1=

2. 3x2-11lx+6=

3. 4x%2—-11x+7

4. Tx*+4x—-3=

5. 6x2+43x—-3=

|
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6. 9x°+10x+ 1=

7. 5x%2—28x+15=

8 3x*+x-2=

9. 5x2+2x—-3=

10. 3x%2 —x—2=

11. 5x% + 20x + 15 =
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